



República

Franqueo
concer-
tado

Año III.—Número 386

SE PUBLICA LOS MARTES, JUEVES Y SABADOS

Teruel, Sábado 11 Noviembre 1933

Candidatura de izquierda Republicana

Los antiguos caciques piensan que han de seguir dominando en los pueblos. Para ello cuentan con la ignorancia de los trabajadores. La obligación de éstos es demostrar que tienen concepto de su propia dignidad. Lo harán votando la

Marcelino Domingo Sanjuan

Radical Socialista Independiente

Gregorio Vilatela y Abad

Radical Socialista Independiente

Pedro Diez Pérez

Socialista

Luis Doporto Marchori

Acción Republicana

Las fuerzas burguesas se lanzan a la lucha en contra de las izquierdas. Pretenden que las leyes no se cumplan y que el obrero se muera de hambre. Para no consentir esto debéis votar la

Candidatura de izquierdas

Votar es el primer deber de los de-

Candidatura de izquierdas

rechos ciudadanos, pero es también un deber ineludible. Su eficacia está en el uso que de él se haga: quien lo vende se prostituye, quien intenta comprarlo es un mercader indigno.

Hombre: La República al darte el voto de que te privó la monarquía dictatorial, te devolvió tu dignidad de ciudadano: si haces mal uso de tu derecho laboras por tu propia esclavitud.

Mujer: La República te elevó a la dignidad de ciudadana haciéndote igual al hombre. Con el divorcio te ha libertado en el orden afectivo. Con sus leyes laicas te ha librado de sentirte a veces deshonrada por el fruto de tus amores.

Trabajador:

Eres esclavo y tienes derecho a ser libre. Tienes derecho a trabajar sin doblegar tu conciencia. Con tu voto puedes hacer el gesto decisivo que liberte a tus hijos de la esclavitud que padeció su padre.

Mujeres creyentes:

Acordaos de que Cristo estuvo con los pobres y no con los ricos. La Iglesia, que ampara a los explotadores de los pobres, no es la Iglesia de Cristo, sino la que utiliza su nombre en defensa de los privilegios de los ricos. Las izquierdas no van contra el evangelio de Cristo, sino contra la hipocresía de los que lo escarnecen.

Vota a las izquierdas

Votad a las izquierdas

¡Republicanos!

¡Votad la candidatura de izquierda!

¡Socialistas!

LA MUJER EN LA REPUBLICA

La mujer, por dignidad, no debe votar a los enemigos del régimen, que durante siglos la consideraron como a una esclava.

La República le ha dado el derecho a votar

Dentro del régimen puedes elegir las soluciones que consideres más convenientes a tus intereses.

La República te concede el derecho de ser diputado

Puedes, lo mismo que los hombres, llegar al Parlamento y ocupar altos cargos políticos.

La República te ha concedido el divorcio

Antes eras inferior al hombre. Ahora eres igual a él. Antes, si te abandonaba, te veías desamparada. Ahora puedes recuperar tu libertad y reconstruir tu vida.

La República ha evitado la clasificación de hijos legítimos y naturales

Además, según la Constitución, «los padres tienen con los hijos habidos fuera de matrimonio los mismos deberes que respecto de los nacidos en él».

La mujer tiene acceso ahora a profesiones que antes le estaban vedadas

La mujer puede pertenecer a la diplomacia.

MUJER:

Tus hijos ya no van a la guerra

Se ha aumentado considerablemente el número de cantinas escolares

Se han aumentado las escuelas

Del ambiente

Eso pedimos nosotros: ¡Memoria!

Es un sarcasmo y una falta de ética política que sean las derechas las que pidan al pueblo MEMORIA. El pueblo no olvida con facilidad. El pueblo, ofendido en lo más íntimo, no necesita que le pidáis recuerde vuestros atropellos. El pueblo sabe que si recuerda verá pasar por su mente, en tropel rápido, toda vuestra actuación vesánica en el Poder. El desmemoriado que quiera recordar, verá pasar por su mente acontecimientos históricos, situaciones pasadas, que son el oprobio y el blason indigno que mantienenais sobre la Patria.

Recuerda, haz memoria, pueblo. Nosotros también a ello te invitamos. Pero en este recordar no te olvides del patrimonio colonial, que las derechas malbarataron; no te olvides de la ineptitud y maldad del rey felón, déspota y perjuro, que ellas mantuvieron; no te olvides, pueblo, de la consideración incivil a que estabas sometido; no te olvides tú, obrero, del sueldo y jornal de hambre a que estabas

atado, como el esclavo a su cadena; no te olvides, mujer, que las derechas, estas derechas que piden a voz en grito que actúes en su favor, jamás reconocieron tu personalidad civil; no te olvides tú, madre, de Anual, Monte Arruit..., convertidos, por voluntad y capricho de estas derechas, en cementerios de tus hijos; no te olvides tú, empleado, funcionario, que tu empleo fué, durante la actuación de estas derechas que han sido el signo de la desmembración material y efectiva de España, pendón inclinado forzosamente a la voluntad caciquil; no olvides, pueblo, que esas derechas—aglutinante de negociantes sin escrúpulos, empresarios, capitalistas, latifundistas, clérigos y militares sin profesión—formaban la pomposamente llamada clase alta, en favor de la cual se legislaba, en favor de la cual se rompía la igualdad ante la justicia, en favor de la cual se expoliaba al pobre para poder mantener la orgía del más rico.

Recuerda, pueblo..., recuerda, lo mucho que no consigno. FRAY MONAGUILLO

El triunfo de las derechas sería la victoria de la reacción monárquica: pero luego, fatalmente, se produciría el triunfo del comunismo y la anarquía.

Bolsa de Madrid

CAMBIOS FACILITADOS POR LA SUCURSAL DEL BANCO HISPANO AMERICANO

FONDOS PUBLICOS	
Interior 4 por 100	66'20
Exterior 4 por 100	78'75
Amortizable 3 por 100 1928	71'20
» 4 por 100 1908 c/ impuesto	00'00
» 4 por 100 1928 s/ impuesto	00'00
» 4 1/2 por 100 1928	00'00
» 5 por 100 1917	87'50
» 5 por 100 1920	00'00
» 5 por 100 1927 c/ impuesto	84'75
» 5 por 100 1926	98'25
» 5 por 100 1927 s/ impuesto	99'00
» 5 por 100 1929	98'25
Bonos Oro de Tesorería 6 por 100	205'00
Ferrovial 5 por 100	96'00
» 4 1/2 por 100	86'45
CÉDULAS	
Caja de Emisiones 5 por 100	00'00
Banco Hipotecario 4 por 100	89'00
» 5 por 100	90'50
» 5 1/2 por 100	00'00
» 6 por 100	101'15
» Crédito Local 5 1/2 por 100	81'25
» 6 por 100	00'00
» Inteples 5 por 100	00'00
» 6 por 100	00'00
ACCIONES	
Banco Hispano Americano	139'00
» de España	535'00
» Hipotecario	000'00
» Español del Río de la Plata	00'00 Pesetas
Chade	000'00
Azucareras ordinarias	00'00
Petróleos	000'00
Telefónicas preferentes 7 por 100	107'50
» ordinarias	000'00
Explosivos	000'00 Pesetas
Nortes	000'00
Madrid-Zaragoza-Alicante	000'00
OBLIGACIONES	
Trasatlántico 6 por 100 1920	00'00
» 6 por 100 1922	00'00
Chade 6 por 1000	000'00
Telefónicas 5 1/2 por 100	90'10
Azucareras 4 por 100	00'00
Salto de Alberche 6 por 100	00'00
Central de Aragón 4 por 100	00'00
Nortes 3 por 100	53'35
Madrid-Zaragoza-Alicante 3 por 100	000'00 Pesetas
Ayuntamiento de Teruel 6 por 100	91'00
MONEDAS	
Francos	46'95
» Belgas	167'375
» Suizos	232'625
Liras	63'40
Libras	37'85
Dollars	7'95
Reichsmark	2'86

ni esto fuiste, puesto que no hubo ni más voluntad ni más razón que la de aquella espada y aquellas espuelas que fueron látigo vil para los hermanos y puñal indigno para la Patria...

Recuerda, pueblo..., recuerda, lo mucho que no consigno.

FRAY MONAGUILLO

El triunfo de las derechas sería la victoria de la reacción monárquica: pero luego, fatalmente, se produciría el triunfo del comunismo y la anarquía.

Movimiento demográfico

NACIMIENTOS	
Laureano Zacarías Fallado Navarro	
Santiago Pros Pérez	
Pilar Sanz Cortés	
DEFUNCIONES	
Máximo Hernández Gil, de 6 años, a consecuencia de peritonitis.—Hospital provincial.	
María Martín Pérez, de 82, a consecuencia de hemorragia cerebral.—Fuentebuena, 32.	

Temperatura

Datos facilitados en el Observatorio de esta capital: Temperatura máxima de ayer, 16'4 grados

Idem mínima de hoy, 1 bajo cero.

Dirección del viento, N. Presión atmosférica, 684'8. Recorrido del viento, O.

Algunos de los infinitos temas de propaganda electoral izquierdista:

Siglos de opresión y esclavitud. Tiranía ininterrumpida de testas coronadas, abyectas bastardas y corrompidas

Hundimiento colonial. Quema de herejes. Tormentos inquisitoriales.

Derecho de pernada, sancionado y practicado por jerarcas eclesiásticos.

Violación de leyes. Saqueos domiciliarios.

Fernando el Deseado. Alfonso el Indeseable.

Annual... Monte Arruit... El Barranco del Lobo...

Martínez Anido, emulo y superador de Mayoral.

Plutocracia... Monopolios... Yermocracia...

«El sic de coeteris»...

¡Votad, votad, expulsad, destruid, aniquilad los residuos, aún palpitantes y corrosivos, de toda esa hedionda podredumbre!

Lea usted República

Durante la República se han multiplicado los preventorios, dispensarios y sanatorios antituberculosos. Se viene realizando una campaña contra las enfermedades venéreas; se ha intensificado considerablemente el tratamiento del cáncer, de la sarcoma y el paludismo.

El problema sanitario, abandonado siempre por la Monarquía se estudia ahora y se encuentran soluciones para resolverlo.

La República se interesa por la salud de los ciudadanos. En los presupuestos de 1930 se consignaron para las atenciones de Sanidad

6.105.202 pesetas

En los presupuestos de 1933 figura la siguiente cifra.

34.099.690 pesetas

Esto representa: LA SALUD DE MILLARES DE NIÑOS POBRES, que perderían sin el auxilio del Estado.

LA DESECACION DE MUCHOS PANTANOS, que son focos de paludismo.

EL AUMENTO DE HOSPITALES. En fin, LA SALVACION DE MILLARES DE VIDAS.

LA MONARQUIA SOLO GASTABA, DESPUES DE TANTOS AÑOS DE GOBIERNO,

6.105.202 pesetas en Sanidad

En cambio gastaba en Culto y Clero

54.647.793 pesetas

Y EN ONCE AÑOS EN MARRUBCOS GASTO

2.204.829.824 pesetas

LA SALUD DE LOS ESPAÑOLES LA TASABA EN

6.105.202 pesetas

MUJER... Importante casa

La República alejó de tu alma la inquietud de la guerra. Ni tu hijo, ni esposo, ni tu hermano morirá en tierra extraña por defender egoísmos de los hombres.

Es que la República es comprensiva y es humana y es sensible al dolor como tú, mujer española.

Por eso debes votar nuestra candidatura. Por eso y por gratitud.

anuncios luminosos precisa representante inmejorable referencia para esta provincia, fuerte comisión. Escribir. Pajares. Conde Peñalver, 5.—Madrid.

¡Españoles! ¡acordaos de los 24.000 millones de pesetas de deuda pública con que la Monarquía dejó empuñado el Estado Español!

ANUNCIO

La plaza de Médico capitular de este pueblo se halla vacante por dimisión voluntaria del que la desempeñaba, dotada con el sueldo anual de CINCO MIL pesetas, pagadas por trimestres vencidos.

Los que aspiren a dicha plaza, presentarán sus instancias debidamente reintegradas y dirigidas al señor Presidente de la Sociedad facultativa, hasta el día 30 del actual.

Se hace presente que en la actualidad no existe Médico titular en propiedad, residiendo en este término.

Ojos Negros, 6 de Noviembre de 1933.—El Presidente, Pascual Sánchez.

¡Labradores! ¡sabéis quienes son estos que se llaman agrarios?, son unos señores que quieren ser los amos de las tierras, no para cultivarlas con su esfuerzo personal, sino para explotarlas viviendo de las rentas a costa de vuestro trabajo y sudor.

Anuncie en República

Automovilistas

Ya han llegado a España Los SINGER de 1934 En breve podrán admirar en Teruel sus excelentes características en las que además de las virtudes del 33 trae la del cambio preselección sin embrague con dispositivo para usarlo a comodidad.

Academia Terulense

Preparación del Magisterio. Cursos. Ingreso Normal. Oposiciones. Clases orales. Correspondencia.

SEGUROS

Compañía Seguros todos ramos pl de representantes provincia Teruel. Escribir: Apartado 901.—Barcelona.

Relojería y Taller de Reparaciones DE JOSE FORTEA Calle Ramón y Cajal, 36 (Antes San Juan) TERUEL

SE VENDE

Una casa, sita en el Puente de la Reina. Razón: Mariano Marzo, San Sebastian, 23.

Lea usted República

Grandes Talleres de Carrocerías y Carpintería Mecánica ESPECIALIDAD EN REFORMAS Y REPARACIONES CARROCERIAS PARA CAMIONES FORD Y CHEVROLET EN 48 HORAS Juan Fernández Garcerán Calle Castellón, n.º 5 y 7 SEGORBE (Castellón) Teléfono n.º 31

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN
 En Teruel, al mes. 1'50 pesetas
 Fuera, al trimestre. 6'00 »
 Anuncios Reclamos y Esquelas según tarifa.



República

REDACCION Y ADMINISTRACION
 Plaza de Bretón, núm. 6
 Teléfono 130
 Toda la correspondencia al Administrador.

Año III.—Número 386 SE PUBLICA LOS MARTES, JUEVES Y SABADOS Sábado 11 Noviembre 1933

Un Manifiesto del Partido Radical Socialista Independiente

El Comité ejecutivo municipal del Partido R. S. I., de Madrid, ha publicado el siguiente manifiesto: «Próxima la lucha electoral, se ha planteado el problema político en términos que nosotros, radicales socialistas independientes, tenemos el deber de denunciar ante la opinión pública: el dilema marxismo o antimarxismo que intentan polarizar, en dos puntos antagónicos, las corrientes de opinión nacional.

Si esto se consiguiera, nuestro país sólo tendría un camino por donde discurrir: el que conduce a la dictadura, es decir, si el artificioso dilema fuese acertado y las fuerzas sociales de la nación se situaran en consecuencia con esos dos puntos antagónicos o irreductibles, los españoles lucharían unos por la dictadura del proletariado y otros por el fascismo.

Afortunadamente, esta no es la situación real del espíritu del pueblo español, ni a ella le pueden inclinar las necesidades de la vida social. Hay un término medio que no está en el marxismo—que es una afirmación para el futuro—ni en el antimarxismo—que es una negación del presente y del futuro—. Este término medio, republicanos y socialistas, conservadores y revolucionarios, creemos representarlo nosotros junto con otros partidos republicanos afines.

Como elementos más destacados del bloque que se llama antimarxista—y se llama porque ello le permite ocultar cómodamente los apellidos que le corresponde por su posición ultramontana absolutista, de apoyo a todas las tiranías sociales—se destaca la coalición de derechas, que ha puesto su dinero al servicio de su propósito de corrupción, de envenenamiento, de disgregación de la sociedad española. Son los señores feudales, que, acosados por la consideración de España como una propiedad, no se avienen a que el resto de los españoles se apresten a tomar posesión de su suelo y a considerar la patria como una cosa para todos. Antes que eso pretieren la guerra civil, la disolución de la sociedad. Quieren que España sea su patrimonio o que no sea nada.

Fuera de lugar en el tiempo y fuera de lugar también en el espacio—pues España entró en la vida civil y ciudadana el 14 de abril de 1931 para no salir de ella—, jamás sus aspiraciones despreciables serán apreciadas por la opinión pública.

Esos elementos, que no han sabido introducirse en la política como un factor de orden, como un freno, como una fuerza de conservación, que han acudido a la demagogia más desentrenada para hacerse oír; que es, en suma, el monarquismo que no se atreve a proclamar su verdadera filiación por miedo a que le recuerden sus grandes crímenes; esos elementos del en ser borrados del mapa político por todas las conciencias honradas,

FRENTE A FRENTE

Las llamadas derechas ya han hecho pública su candidatura en la que tienen representación todas las que recuerdan por su política el pasado más vergonzoso de España: Monarquía, clericalismo, plutocracia, militarismo... No tienen ni siquiera el valor de llamarse por su nombre. Si lo hicieran, saben muy bien que el pueblo español las barrería como las barrió en las gloriosas elecciones del 12 de Abril. Prefieren ocultarse cobardemente, como lo hicieron siempre, pensando sorprender al cuerpo electoral.

Olvidan los que así proceden la generosidad de la República, de esta República que ellos mismos llamaban immaculada cuando vieron en peligro sus intereses y privilegios, y a la que hoy quieren oponer una contrarrevolución sangrienta.

Hablan de *fascismo* pensando en la monarquía, sin saber que el ejemplo de Alemania e Italia no sirve para la España republicana y trabajadora que sabrá oponerse a ello empleando los medios que sean necesarios.

Hablan de *enchufismo* ellos, los monopolizadores de toda la riqueza española, frente a un pueblo privado hasta de lo necesario.

Hablan de hechos sangrientos, los de Anual, Monte Arruit y Monjuich, los de los fusilamientos de Vera, los que inmolaron a Galán y García Hernández.

Agazapados, escondidos durante dos años, piensan que el pueblo español ha perdido su vitalidad, su amor a la República, y creen llegado el momento de resucitar sus viejos privilegios. Piensan que es posible acabar con la Reforma Agraria, con las leyes laicas, con la sustitución de la enseñanza religiosa, con todas las leyes sociales que han empezado a emancipar a las clases trabajadora y media de España entera. Frente a ellas, nosotros, la izquierda de la República para el mantenimiento de toda la obra conseguida, para consolidarla y para ampliarla. Frente también a los que llamándose republicanos, tratan de sumarse a la obra contrarrevolucionaria.

Para conseguirlo, los partidos Radical Socialista Independiente, Acción republicana y Socialista, en bloque compacto, van a la lucha bajo la consigna común de:

- ¡Ni un paso atrás! ¡Adelante!
- Por la democracia y por el Parlamento.
- Por España y por la República.
- Por el laicismo y por las leyes sociales.
- Por la Reforma Agraria.
- Por la Ley de Arrendamientos rústicos y por la de Rescate de bienes comunales, que han de emancipar a los agricultores.

Nuestro lema es, con esta bandera, vencer a la reacción en la lucha electoral, dentro de la ley y al servicio de la democracia. Pero si así no fuera porque los procedimientos de la vieja política, que ya azoman, falsearan la verdadera opinión, entonces, sépanlo bien, este pueblo español que supo ser tan generoso el 14 de abril, sabría reivindicar sus derechos violados. Sabría responder a la violencia y al atropello con una violencia mayor.

CIUDADANOS: Para la consolidación de la República y para evitar a España días de tragedia, votad en bloque la candidatura de izquierdas:

- Marcelino Domingo Sanjuan**
- Gregorio Vilatela y Abad**
- Pedro Díez Pérez**
- Luis Doporto Marchori**

por todos los españoles que aman a su patria, que la quieren libre, digna y floreciente.

El elemento secundario del antimarxismo lo forman unos partidos republicanos que, sin duda, se han unido felto de continuidad y han apelado a esta posición negativa para poder construir, ya que no un programa, un antiprograma.

Su posición no es caprichosa; responde a una necesidad de vida. Nutridos por elementos monárquicos—a los que se ha admitido sin condiciones y que aceptan la República como un hecho consumado y no como un postulado indiscutible—, los ideales democráticos de esos partidos han tenido que ocultarse vergonzosamente para someterse, por último, a las ideas y a los modos de los nuevos adeptos, que son las ideas y los modos que dominaron en los últimos periodos de la monarquía.

Tales grupos políticos, de ineficacia notoria, constituyen un lastre del que la República ha de desembarazarse si quiere subsistir y hacer obra eficaz. Los republicanos que creen que la República es un régimen distinto de la monarquía, no sólo en lo externo, sino principalmente en el fondo; los que no aman la República por el rótulo, sino por su esencia democrática y por las posibilidades que ofrece para la revolución hacia cualquier forma que elija el cuerpo social democrático para su mayor engrandecimiento, prosperidad y armonía, han de repudiar virilmente a esos grupos de tales republicanos y de conciencia monárquica y caciquil.

Nosotros no somos marxistas ni antimarxistas. Somos republicanos y socialistas. Nuestro republicanismo es radical, porque las instituciones de la monarquía no admiten reforma. Los patriotas hechos a medida para servir a una dinastía y a una camarilla hay que arrancarlos de raíz del seno de España, para que ésta pueda respirar a pleno pulmón. Hay que arrancarlos, pulverizarlos y aventarlos, y con ellos a toda la casta de malos ciudadanos que a su sombra viven, que ya se insinúan en la República al amparo de las debilidades—no queremos poner otro calificativo—del Gobierno que hoy nos preside.

Somos socialistas; pero nuestro socialismo no responde a una razón formal, a un postulado dogmático,

a un punto de vista que nos obligue a proclamar la necesidad de la revolución para confirmar la sociedad según los moldes de nuestro programa.

Nuestro socialismo atiende a lo vital, reconoce la existencia de la lucha de clases y cree que no hay que suprimirla, sino humanizarla; no negarla contra toda evidencia, sino estudiarla y encauzar los problemas que plantea para dar solución más adecuada a los intereses generales.

Así como nuestro republicanismo es radical y revolucionario, nuestro socialismo es reformista y pacífico, porque creemos que del árbol social no deben podarse más que las ramas secas, y las ramas secas son la monarquía y sus instituciones. No sucede lo propio con todas las instituciones sociales del individualismo, muchas de las cuales pueden dar aún aliento y vida a la colectividad.

Nuestro socialismo se opone al restablecimiento de las barreras que quieran cerrar el paso a una nueva civilización—que alumbra en el mundo representada por las tendencias socializantes—y se sobrepone, asimismo, a que se derrumbe con violencia toda aquella parte del individualismo que aún presta un inmenso servicio a la sociedad y que es, hoy día, sostén de la democracia.

Nos referimos al pequeño propie-

tario, al comerciante, al industrial, a la pequeña burguesía, en fin, que tiene su propiedad como instrumento de trabajo y pone al servicio de ella su inteligencia y su laboriosidad.

No somos, pues, ni marxistas ni antimarxistas; somos republicanos, radicales y socialistas y con tal carácter nos presentamos ante la opinión pública, negando el dilema que se encierra en las palabras marxismo y antimarxismo; es decir, dictadura del proletariado o fascismo.

A tal dilema, que para nosotros no existe, oponemos nuestra democracia republicana radical socialista. Con esto y con nuestra conducta limpia nos presentamos ante la opinión y la invitamos a seguir en nuestro camino, a ayudarnos en nuestra lucha, a prestarnos su apo-

yo para hacer triunfar lo justo, lo razonable, lo conveniente para el país.

Madrid 7 de septiembre de 1933.—El Comité Ejecutivo Municipal: José Escudero Escudero, presidente; José Soria Salazar, vicepresidente; Angel Herreros y Bermejo, secretario; Ramón Rubio, tesorero; Salvador Quemades García, Ricardo Blasco Cuello y José Ballester Gozalbo, vocales.»

Maniobras, no.

Nuestro compañero de candidatura, Luis Doporto, ha tenido que ir a Madrid 24 horas para despachar asuntos de la Dirección general del Instituto Geográfico, Catastral y de Estadística: que desempeña. Ayer mañana regresó en automóvil para continuar su propaganda electoral, con toda la intensidad que requieren estos últimos días de lucha.

Enterados de este viaje, los pescadores de río revuelto, tratando sin duda de desorientar al cuerpo electoral, han echado a volar la especie de una posible retirada de Doporto. A ello hemos de oponer el más rotundo mentis.

Sépanlo, por consiguiente, todos, ni Doporto ha pensado semejante cosa, ni había de hacerlo precisamente en el momento en que las entusiastas adhesiones que nos llegan de toda la provincia y el brillante resultado de todos los actos que celebramos, hacen cada día más seguro el triunfo completo de nuestra candidatura.

¡Ciudadanos! ¡las derechas con el mayor descaro anuncian que si ellos triunfan volverán a permitir que los jesuitas sean los amos de España.

La caverna está ofreciendo al obrero y clase media «el oro y el moro». Si ella gobernase nuevamente, «sería España un país paradisiaco». Se puede argüir a los falaces agrarios que han hecho en los veinte siglos de omnimodo predominio. Claro, como ininterrumpidamente han estado tan atareados haciendo el mal, no han tenido tiempo de dedicarse al bien.

IMP. DE LA VOZ DE TERUEL. BRETÓN 6

Mujeres obreras:

En vísperas electorales os ofrecerán muchas cosas a cambio de que déis el voto a la reacción. Luego, durante todo el año, esas mismas gentes, con todo su dinero, negarán el jornal a tus familiares.

¿Os dejaréis engañar? Creemos que no, y por eso esperamos que votéis la

Candidatura de izquierdas

MUJERES:

Tenéis la obligación para con vuestros compañeros, para con vuestros hijos y para con vuestros hermanos, de ayudarles a emanciparse de la opresión de sus explotadores. Acordaos de vuestros hogares sin pan, porque el régimen capitalista niega trabajo a los que no quieren ser esclavos.

Votad a las izquierdas